

市民政局主要领导接听12345热线 扎实推进基本养老服务

茂名晚报讯 记者陈琴 为加强政民互动,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,4月23日下午,市民政局局长王东雄来到市12345政务服务便民热线平台,接听群众来电,受理群众的咨询、投诉及建议等。

在接听活动中,有群众来电咨询了办理结婚登记需要准备的证件内容、今年5月20日结婚登记的预约等问题,王东雄一一耐心解答。据介绍,为满足群众需求,今年5月20日,我市各婚姻登记处将适当增加结婚登记的预约量。

随着老龄化程度的加快,养老问题备受社会关

注,王东雄在接受记者采访时表示,面对老龄化程度的不断加快,市委、市政府高度重视,采取了一系列措施,扎实推进基本养老服务,惠及广大老年朋友。市政府先后出台了《关于加快社会养老服务事业发展的意见》《茂名市基本养老服务清单》等一系列政策文件,为老年人享有基本养老服务提供了政策保障。持续提高特困老人基本生活标准;强化特困老人集中供养,全市实现有集中供养意愿的特困老人全覆盖;分散供养特困老人探访率达100%;“十四五”期间实施家庭适老化改造8110户。推动县、镇、村三级养老服务网络建设,建成了镇(街)综合

养老服务中心95个,社区居家养老服务站1584个,为居家老年人提供文化娱乐、日间照料、康复理疗、助餐送餐等养老服务。持续对全市148家养老机构开展消防安全、食品安全、服务质量提升等专项整治行动,为老年人提供优质服务和安全良好的环境。

王东雄还表示,接下来,民政部门将深入贯彻落实习近平总书记关于老龄和养老工作重要指示批示精神,按照省和市委、市政府的工作部署,用心用情推动养老服务高质量发展,实现全体老年人享有基本养老服务。

世界读书日 让阅读成为一种习惯 2024年“共读半小时”活动在市图书馆举行

茂名晚报讯 “大江东去,浪淘尽,千古风流人物。故垒西边,人道是:三国周郎赤壁……”昨日上午,在茂名市图书馆的粤港澳桂琼“共读半小时”活动会场汇聚了90余名学生、老师以及图书馆工作人员参与活动。大家在朗朗共读声中,迎来了“世界读书日”,读者纷纷拿起书本,在读书日中共享阅读的美好。

2024年“共读半小时”活动以“品味书香·享阅读之乐”为主题,联合粤港澳地区以及广西、海南两省公共图书馆共同开展,充分发挥图书馆作为阅读推广、社会教育、文化传播主力军的作用,大力推动全民阅读,培育阅读新风尚。活动采用7+N的形式进行,7个共读主会场和N个共读点,茂名馆积极发动茂名地区的学校、分馆、书屋(书吧)、流动点、企事业单位、家庭等作为共读点参与活动。大家参与共读,共同营造出多元、浓厚的书香氛围,传递“让阅读成为一种习惯”的理念。

记者在市图书馆共读点看到,带读老师带领现场的小伙伴们一起朗读经典篇章,诗声朗朗,读书

氛围浓厚。“今年的活动以‘品味书香,享阅读之乐’为主题,选择林语堂的《苏东坡传》为共读内容。我们的活动也选择了优秀的读物,注重优秀文化传承与分享,让大家都爱上阅读。”市图书馆活动负责人介绍。

“通过这次的共读活动,我更爱读书啦。”参与阅读活动的小朋友开心说道。“这真是一次特别的体验!”一位参与活动的老师表示:“读书的时候,我们用声音去朗读经典。这样的活动让阅读充满快乐、充满魅力,希望以后能有更多这类类型的活动。”

据悉,“共读半小时”活动利用多场所全城同时阅读的活动形式,增强宣传造势的力度及活动效应,让阅读渗透于生活中的各个角落和时间点,让人们暂停忙碌的脚步和忙碌的心情,透过印刷在纸张上的一行行文字,让心灵驶向那一湾纯粹和宁静的港湾,让阅读不仅仅是存在于图书馆中,让阅读不再有局限,让阅读真正成为一种习惯。

(茂名日报社全媒体记者李茜 通讯员冯木维)

茂名市民营企业商会 五一系列活动正式启动 丰富群众精神文化生活 为茂名高质量发展蓄势赋能



市民营企业商会五一系列活动启动。

茂名晚报讯 记者和沛蓉 4月22日下午,“茂商聚力 唱响茂名”2024茂名市民营企业商会五一系列活动媒体发布会圆满举行,正式启动五一系列活动。

本次活动由茂名市民政局、茂名市文化旅游体育局、茂名市市场监督管理局联合指导,茂名市民营企业商会主办。茂名市民营企业商会会长杨金明介绍,茂名市民营企业商会在市委、市政府的正确领导下,在市委统战部、市民政局、市工商联等相关部门的大力支持下,落实“百会帮百镇”工作,积极投身“百千万工程”和各项公益慈善事业,在推动城市建设、助推乡村振兴、增强地域品牌影响等方面取得了一定成效。此次,商会继续发挥桥梁纽带作用,谋划了群星演唱会、千人相亲大会、K歌直播大赛等五一系列活动,既保留传统文化精华,也实现文化内容与表现形式的创新,满足广大市民多元化需求,旨在助力我市从更大范围、更深领域、更高层次推动文旅融合,以更有特色、更加丰富的活动,进一步吸引优秀人才安居茂名、扎根茂名、建设茂名,为茂名高质量发展蓄势赋能。

茂名市民政局党组书记、一级调研员、市社会组织党委书记郑冬娅代表活动指导单位作讲话。她表示,茂名市民营企业商会作为茂商出色代表的社会组织,近年来勇毅前行、踔厉奋发,为政府提供咨询、服务企业、优化资源配置、创新社会治理、履行社会责任等方面作出积极贡献,希望商会继续带领会员企业,牢牢把握推动高质量发展主题,在履行社会责任和助力经济高质量发展中展现更大作为。

据悉,“茂商聚力 唱响茂名”2024茂名市民营企业商会五一系列活动包含“茂悦东荟城7周年庆典暨雅航和院2024茂名首届千人相亲大会”“茂悦东荟城7周年庆典暨丽登饼业2024‘好心茂名’群星演唱会”“丽登饼业·K歌直播大赛”三大部分。其中,相亲大会将于5月1日晚上在茂悦东荟城南广场举行;群星演唱会将于5月2日晚上在茂悦东荟城南广场开唱;K歌直播大赛于4月8日启动,将持续至6月。

提高心理健康教育专业技能 做“心晴”的守护者 我市250多名中小学专兼职心理健康教育教师“充电”



培训活动现场。通讯员吕小冲 摄

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员吕小冲 4月23日,共青团茂名市委员会、茂名市教育局携手广发银行茂名分行举办2024年茂名市中小学心理健康教育教师培训活动,来自全市250多名中小学专兼职心理健康教育教师参加讲座。

活动中,华南师范大学心理学院特聘研究员袁杰结合丰富的专业知识和实践经验,深入剖析中小学生学习心理问题,通过理论讲解、案例分析、现场互动等方式,讲授青少年常见心理问题的应对和处置方法。“听了袁老师的讲座,我收获很多,我会用学到的心理学专业知识不断地去帮助自己的学生。”参加培训

的教师表示愿意做学生“心晴”的守护者。

茂名晚报记者了解到,此次活动得到共青团广东省委员会、广东青少年发展基金会、广发银行及广发慈善基金会的大力支持,是“乡村振兴青少年心理健康帮扶计划”的内容之一,旨在进一步提升中小学心理健康教育教师的专业技能,为心理健康教育工作注入新的活力,更好地守护青少年心理健康。市教育局将2024年定为中小学心理健康教育活动年,部署开展一系列学生心理健康教育活动,不断助力提升青少年心理健康水平,为青少年健康成长保驾护航。